

# 邵阳日报

2024年8月28日 甲辰年七月廿五 星期三 第13490期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》智库报告发布

新华社北京8月27日电 由新华社国家高端智库撰写的智库报告《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》27日在北京发布。

新华社国家高端智库学术委员会主任傅华在致辞中表示,这次发布的智库报告把握时代特征、构建理论维度、聚焦实践价值、揭示世界意义,大力宣传阐释总书记关于体育的重要论述,展现总书记关心推动体育事业发展的情怀风范,反映新时代中国体育事业发展的卓越成效,对外讲好“中国体育故事”,以高质量体育报道和智库研究展现中国式现代化的活力风采、万千气象。

国家体育总局局长高志丹在致辞中表示,这次发布的智库报告系统梳理了习近平总书记关于体育的重要论述,深入探讨了新时代推动中国从体育大国向体育强国迈进的路径策略,对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀,深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神,以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴,具有重要的指导借鉴价值。

智库报告全文约2.5万字,主要从逐梦体育强国、共谱和谐交响、推动历史跃迁、写就人类新篇等四个章节,深度研究和阐释了习近平总书记关于体育重要论述的时空坐标、理念内核、实践成就、时代价值与世界启示。

## 沈晓明在新邵县下沉接访时强调 坚持和发展新时代“枫桥经验” 真正把工作做到群众心坎上

湖南日报8月27日讯 (全媒体记者 刘燕娟) 27日,省委书记沈晓明在新邵县下沉接访,面对面听取群众诉求,现场研究督办解决问题。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神及习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,扛牢为民解难、为党分忧的政治责任,坚持和发展新时代“枫桥经验”,真正把工作做到群众心坎上。

沈晓明认真听取4批次来访群众反映的村民饮水安全、房屋安全、救火志愿者负伤救济、拆迁安置补偿、不动产证办理等问题,详细了解

具体情况和处置进展,现场与省市县及相关部门同志研究解决方案,并逐一给予回应。

沈晓明指出,信访是送上门来的群众工作。要提高政治站位,坚持党对信访工作的全面领导,严格落实“党政同责、一岗双责、属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”要求,把人民信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作抓紧抓好。要树牢法治思维,认真贯彻落实《信访工作条例》,推进信访工作法治化,提高运用法治思维和法治方式化解矛盾的能力,促进信访

工作和信访行为“双向规范”。要找准问题症结,多到群众反映强烈、矛盾比较突出、问题相对集中的地方调查研究,全面排查各领域信访问题,通过解决一个问题带动解决一类问题,切实化解一批信访积案和历史遗留问题。要走好新时代群众路线,发扬密切联系群众的优良作风,认真践行“四下基层”,高度重视群众反映的诉求,千方百计解决群众急难愁盼问题。要加强源头治理,树牢大抓基层的鲜明导向,把信访工作重心放在源头预防和前端化解上,用好信访工作联席会议机制,形成解决矛盾问题的合力。

## 严华主持召开全市“走基层、找问题、想办法、促发展”活动调研成果交流会 把调研成果转化成为高质量发展成效

华学健周迎春周文出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 8月27日下午,市委书记严华主持召开全市“走基层、找问题、想办法、促发展”活动调研成果交流会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,总结前阶段“走找想促”活动中的经验做法,加强调研成果交流,查找工作差距不足,持续解决改革发展中的难点堵点痛点问题,加快推动邵阳经济社会高质量发展。市委副书记、市长华学健,市人大常委会主任周迎春,市政协主席周文出席。

会议指出,今年以来,全市各级各部门深学笃用习近平总书记关于加强调查研究的重要论述精神,坚决贯彻省委和市委部署要求,扎实推进“走找想促”活动常态化开展,取得了阶段性成效。要认真落实“四下基层”制度,着力解决活动开展中存在的突出问题,及时纠正思想、作风和行动上的偏差,切实把自己摆进去、

把工作摆进去、把职责摆进去,推动“走找想促”活动走深走实、常态长效。

会议强调,要在深入基层上再用力。坚持从群众中来、到群众中去,紧盯党的二十届三中全会重大改革部署和改革发展中的难点痛点堵点问题,采取“四不两直”方式深入一线开展“解剖麻雀式”调研,真实掌握基层一线和广大群众的所思所想所盼,不断从生动鲜活的基层实践中汲取智慧。要在查找问题上再加力。综合运用数字化技术手段和问卷调查、统计分析等方法,做到深入细致找、拓宽渠道找、提升质效找,切实找准问题症结所在和解决问题的良方。要在整改落实上再深化。坚持分类施策、举一反三,以一个问题的解决推动一批同类问题的解决;坚持集思广益、博采众长,注

重听取各方面的意见,广泛吸收群众智慧,借鉴其他地区有益经验,确保问题解决既得到群众认可、又经得起实践检验。要在成果转化上再提升。坚持“当下改”和“长久立”相结合,把调研成果转化为解决问题的具体举措,做到标本兼治,确保问题不反弹;用好制度集成创新这一法宝,推动各项制度之间相互衔接、相互支撑;加大“金点子”征集力度,充分吸纳民意、汇集民智,推动“金点子”落地见效;坚持边推进边总结边提升,推动调查研究常态化、长效化,持续为高质量发展聚力赋能。

吴旭鹏、仇珂静、杨卫平、杨志慧等在职市级领导出席,李长跃、蒋志南、曾鼎新及市直有关单位负责同志作交流发言。

走基层 找问题 想办法 促发展



8月27日,无人机在洞口县茶铺茶场管理区八角山社区柑橘园进行施肥作业。时下正值柑橘挂果管护关键期,该县组织农技员深入当地各橘园,运用植保无人机义务为橘农喷洒水肥,补充微量元素,助力柑橘丰产、农民增收。滕治中 摄

## 保交房 改危房 换新房 住好房 我市出台“二十条”措施

邵阳日报讯 (记者 朱大建) 8月26日,记者从市住房和城乡建设局了解到,按照“因材施教”原则,市人民政府办公室印发《关于促进房地产市场平稳健康发展的若干措施》(以下简称《措施》),围绕“保交房、改危房、换新房、住好房”四方面,针对购房人和房地产企业制定支持措施。《措施》自今年9月1日起执行,至2026年6月30日止。

《措施》共分20条,其中,惠民措施方面,主要包括降低交易成本、加大公积金、金融支持力度,公积金贷款最低首付比例为15%,第二套住房最低首付比例为25%,缴存人家庭最高可贷款额度调整至80万元,允许父母提取住房公积金为子女在我市购买商品住房,降低居民用房使用成本、保障子女就近入学等。利企措施方面,主要包括优化土地出让金缴付方式,推动“白名单制度”常态化、简化报建手续办理,支持“商改住”规划修改、支持住宅小区地下车库(位)确权登记办法。

《措施》“真金白银”支持多孩家庭、高层次人才购房需求。符合国家

政策已生育三孩的缴存职工家庭申请住房公积金贷款购房的,最高可贷款额度为80万元,对符合条件高层次人才、三孩家庭给予购房补贴2万元。并明确,市区房交会期间,采取发放住房消费券等措施,购买参展单位的新建商品房,由市财政按其缴纳契税金额对购房人予以全额补贴。

在提升住房供给品质方面,《措施》提出,将通过鼓励商品房开发企业提高装配式建筑比例,支持高品质住宅建设。优化供应“住好房”,适当降低土地出让底价,重点在稀缺优质、配套完善地块布局,引导房企建设一批高品质的改善性住房,优化推广房屋计容建筑面积计算规则,增加更多可变空间,满足业主对美好生活的需求。

此外,对于购房者关注度较高的住房贷款利率、住房公积金贷款、住房“以旧换新”、税收优惠政策、实施房地产用地“带押过户”、推动可跨银行办理覆盖房地产用地等各类不动产的“带押过户”业务等,我市依据国家相关政策,在《措施》中均作出适时优化调整。

## 没有局外人 不当旁观者

赵珮然

习近平总书记曾指出,改革开放是亿万人民自己的事业。

党的二十届三中全会部署的300多项改革举措与每个人息息相关。改革没有局外人、旁观者。

抓改革、促发展,归根到底是为了让人们过上更好的日子。全面取消在就业地参保户籍限制、完善生育支持政策体系和激励机制、优化基本养老服务供给、完善大病保险和医疗救助制度、加强普惠育幼服务体系建设……党的二十届三中全会部署的一系列改革举措直接关系到百姓生活的方方面面,每个人既是改革的受益者,也是改革的参与者。

没有局外人、不当旁观者。站在边上看,不如扑下身子干。进一步全面深化改革,必须依靠全体人民共同参与、共同创造。从本职岗位出发、从日常生活开始,每个人都以撸起袖子加油干的精气神,把自己放进改革开放的大潮中创造

历史、共享成果、憧憬未来。

人民群众积极参与,党员干部更要带头前行。在进一步全面深化改革中,广大党员干部要以身作则、敢为人先,把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准,把为民造福作为最重要的政绩,真抓实干,把各项改革举措落实好落细。

共同为改革想招,一起为改革发力。要充分尊重人民主体地位和首创精神,把加强顶层设计同坚持问计于民统一起来,密切联系群众,从群众实践中汲取智慧、力量和方法,不断激发人民群众参与改革、推动改革的积极性、主动性、创造性。人人争当改革参与者、贡献者,宏伟蓝图才能变为美好现实。

边鼓录

## 答卷:筑梦现代化 共绘新图景

### 和美乡村入画来 ——从市辖三区农村新貌探寻乡村振兴“邵阳密码”

(详见3版)